

дни на дълга раздѣла... Тогава тя страдала дълбоко, но покорно понасяла всичко, защото знаела, че Христосъ не е само неинъ, а на всички, на цѣлото човѣчество. Тя била първата християнка, защото първа узнала и повѣрвала, че Исусъ е Божи Синъ.!

Света Дева Мария видѣла славата на Христа, но видѣла и Неговитѣ страдания и смъртъ. Никой не е изпитвалъ страданието на Божията Майка, гледайки своя Синъ да виси на кръста, поруганъ и униженъ отъ ония, на които е правилъ само добрини.

Следъ смъртъта Христова, тя се прибрала въ дома на апостола Йоана, прекарвайки не рѣдко срѣдъ апостолитѣ и други вѣрващи. Въ деня Петдесятница Божията Майка получила Духа Светаго заедно съ апостолитѣ и другитѣ христосови последователи. Когато апостолитѣ се прѣснали на проповѣдь, тя останала да живѣе въ Иерусалимъ. Постепенно, съ разпространението на християнството, растѣла и славата на света Богородица. Мнозина дохождали отъ далечни страни, за да я видятъ.

Единъ день, молейки се на Елеонската планина, видѣла предъ себе си архангелъ Гавриила. Той ѝ съобщилъ, че тя следъ три дни ще се яредстави, т. е. ще се пресели въ небесното царство. Тя се завърнала у дома си и почнала да се готви за своята смъртъ. По

чудесенъ начинъ всички апостоли, освенъ Тома, били пренесени въ Иерусалимъ, за да присѣтствуватъ на смъртъта ѝ. Когато света Богородица умираше, чудна свѣтлина озарила стаята и Самъ Господъ Христосъ се явилъ, обкръженъ отъ множество Ангели, за да приеме душата на Дева Мария.

Апостолитѣ погребали тѣлото ѝ въ село Гетсимания и затворили съ камъкъ входа на пещерата. На третия день следъ смъртъта Богородична, пристигналъ и апостолъ Тома. Той се огорчилъ твърде много, че пристигналъ късно. За да го утешатъ, апостолитѣ го завели при гроба да се поклони на пречистото тѣло. Но, когато влѣзнали въ пещерата, видѣли, че тя е празна... Върнали се апостолитѣ въ Иерусалимъ, смутени и замислени. Събрани на обща трапеза, тѣ разговаряли тихо за случилото се. Изведнажъ чули пѣние и, повдигайки очи къмъ небето, видѣли пречистата Божия Майка, сияеща отъ слава, заобиколена отъ множество Ангели..

— Радвайте се! казала имъ тя, — защото съмъ съ васъ презъ всички дни.

И апостолитѣ сега разбрали, че пресвета Богородица възкръснала съ тѣлото си и била взета на небето...

Колкото повече време минавало отъ смъртъта на Божията Майка, толкова повече растѣла нейната слава. Изпълнили се и днесъ се изпълня-